

抗疫保畅“邮”我先行

● 龙华

本报讯 龙华邮政支局有一位绿色逆行者,坚守岗位、默默奉献,全力以赴保畅通,他就是龙华邮政支局投递组长刁广利。

从3月中旬开始,龙华支局封控人员达到60%以上,打乱了正常的班务安排。刁广利主动请缨,成为该支局为数不多24小时坚守岗位的员工。他根据邮政服务任务的轻重缓急,将留局员工重新编组,使普邮邮路、快递专投以及邮件揽收等各项邮政寄递业务正常运转。

在龙华地区,有不少用户因为小区封控,临时改变了住址。他们想“照常看到当天报纸”的需求,成了邮政人的新任务。为了满足这部分用户的特殊需求,刁广利不仅安排了专门接听电话了解情况的职工,还及时地将问题汇总,以便临时改变投送地点。由于疫情防控的需求,邮政快递包裹只能投送到相关小区门口。为此,刁广利又组织力量带队,在20个小区门口组装并拼搭了20多个货架,并按照门牌号码分门别类地投放,极大地方便了用户及时收取快递包裹。

4月1日起,龙华邮政支局有25名投递员在支局内部进行封控,刁广利自费采购了大量的米面粮油、蔬菜和肉类等生活物资,满足封控人员的正常生活需求。每天都做好各项防控措施,确保支局没有出现疫情。

支局组织保障社区居民需求的团购业务后,刁广利做好自身防疫,每天6点不到就开车到郊区去领取蔬菜、方便面等物品,赶在第一时间配送到小区门口,联系居民及时领取。

这份“救命药”无比珍贵

编辑同志:

今天我怀着十分激动的心情向你们叙述街道居委派出所联手,为我老伴送上救命药的事情。

我是天平街道久安小区住户,老公身患癌症多年,被独自封控在闵行区家中,由于肾功能不全,长期靠药控制病情,一旦断药危及生命。这场疫情使整个生活节奏打乱,老伴断了药,家人相当着急,万般无奈之下我们向天平街道吴兴居委的姚主任求助,姚主任和包书记立即向户籍警刘智勇警官告知情况,刘警官立即答应愿意帮我们去天平路派出所协调把药品和物资一定送到老人手上。

4月19日一早10点,天平路派出所卞警官和谢警官拿着药和物资驱车前往闵行区,仅仅半小时就送到了住在闵行区老伴家里,我们心中的石头终于落下了。

天灾无情人有情,在此我和家人向天平路派出所致敬并感谢,同时也感谢天平街道吴兴居委的包书记和姚主任。愿上海疫情早日退去。

久安小区居民朱秀娣
2022年4月19日

听妈妈讲故事、安心备战高考…… 白猫开启“亲子模式”

● 记者 刘辉

“妈妈、外婆,你们也要乖乖听医生阿姨的话,我先回家了,等你们回来。”4月20日下午2时,在徐汇白猫方舱医院2岁的“方舱”萌宝汇汇(化名)出院了,她将在闵行的奶奶家先由奶奶照顾一段时间,等待妈妈和外婆的康复归来。

在白猫方舱医院内,戴着卡通口罩的汇汇,趴在床头托着下巴,充满好奇又认真地听着妈妈讲着哪吒闹海的故事。这温馨的一刻,感动查房医务人员的同时,也温暖着其他房间的舱友。汇汇妈妈乔女士告诉工作人员,自从孩子来到方舱医院后,过去在家里爱哭爱闹的她好像一下子“长大了”,会耐心听完一整个故事,会从书包里拿出纸和笔来安静地绘画了。

17日和18日,萌宝汇汇的两次核酸检测结果均为阴性,并且每次间隔24小时以上,符合出院条件,但是妈妈和外婆仍不符合出院条件。当转运组王振红得知这一情况后,第一时间跟徐女士进行了沟通。通过小朋友家属、方舱领导等各方面的协调和努力,最终为小朋友先行转运制定了方案。

在这个特殊的时期,有这样一批特殊

的阳性小患者,有的还在咿呀学语,有的正值学业冲刺阶段,这群患者对亲子陪护有着特别的需求。根据区委、区政府的要求,白猫方舱严格落实人性化服务,根据实际情况开展“亲子舱”的建设,做到“隔离病毒不隔离爱”。诸如汇汇这样居住在“亲子舱”享受亲子陪护的例子还有很多。

B区的小孙(化名)一家也是白猫亲子舱的住客。4月18日,小孙和爸爸的核酸结果显示双阴,符合出院条件,可惜的是妈妈仍旧无法出院。本来院方建议小孙和爸爸先行出院,但后续得知妈妈患有抑郁症。

“我要留下来陪妈妈,我想等妈妈的病好了一家人一起出院,我和爸爸肯定会遵守防疫要求保护好自己!”听着小孙坚定的声音,白猫工作组经过协商决定让小孙一家继续留下,等到三人双阴后再安排出院。

令人高兴的是,小孙一家三口在19日的核酸结果显示均已双阴,符合出院条件。院方在第一时间告诉了小孙这个好消息。电话那头孩子一声声“谢谢”,让白猫工作人员感受到了最好的慰藉。

亲子舱的建立不仅是人性化的体

现,更是白猫方舱高效运行的一道保障,入住患者尤其是学生、儿童的诉求能得到第一时间最优解。

A区的小胡(化名)是一名高三学生,在和爸妈进来的当天就着急地询问这里能否满足他上网课的需求,高考对他来说是重中之重。院方得知后高度重视,马上给三人安排了亲子舱,并且请弱电组的工作人员进场调试无线网络,优化其上网配置。

在4月14日,小胡就满足了出院条件,但是爸爸妈妈无法出院,考虑到独自回家在这个特殊时期生活无法得到保障,也会对复习产生影响,小胡决定留下来在方舱安心复习并等待爸妈的康复。经过多天的治疗,19日小胡一家都已双阴,第二天就可出院,同时小胡还询问能否早点出发,20日下午有一场考试非常重要。对于高考生的诉求白猫方舱也是责无旁贷,20日一早安排小胡一家第一批出发。

“正是经历了这些困难,让我在冲刺阶段更加静下心来,更加认真地去面对高考,感谢方舱的大白们这些天来的照顾,他们在我的青春里也留下了浓墨重彩的一笔。”小胡动情地表示。

一场跨越300公里的爱心接力 两地三警接续转运特殊人群救命物资

● 记者 吴会雄

一名做过气切手术的渐冻症患者每天需要约30根吸痰管,不然痰堵了就会有生命危险。可由于疫情封控的关系,上海的患者买不到这些必需的耗材。近日,一位渐冻人公益组织的负责人向警方求助,于是,一场跨越300公里的爱心大接力开始了。

4月13日,市民许老先生作为“上海阳光渐冻人关爱中心”公益组织的负责人,通过朋友圈发布了一条求助信息。远在江苏扬州的一名病友家属李女士获悉后,经过多方努力,最终筹备购买了五箱价值七千五百多元的吸痰管,希望送至上海缓解气切病友们的燃眉之急。但是受疫情影响,医疗器材难以送达。情急之

下,许老先生求助警方。徐汇警方得知情况后,立即启动社区帮困联动机制。经过多方协调后,约定由江苏警方送至南京火车站,再由铁路公安护送至上海虹桥火车站,最后交给在那里等候的徐汇警方。

4月16日20时许,上海铁路公安处的民警将医疗器材顺利交给了徐汇警方手中,在经过四天的各方努力、两地三警近300多公里的接力后,17日下午,许老先生终于从湖南路派出所民警的手中拿到了救命的医疗器材。因其中一位病友跨区居住,徐汇警方将“爱心接力”进行到底,陪同许老先生一同驱车前往黄浦区,将一箱吸痰管送达到了病友彭先生

下,许老先生求助警方。

徐汇警方得知情况后,立即启动社区帮困联动机制。经过多方协调后,约定由江苏警方送至南京火车站,再由铁路公安护送至上海虹桥火车站,最后交给在那里等候的徐汇警方。

4月16日20时许,上海铁路公安处的民警将医疗器材顺利交给了徐汇警方手中,在经过四天的各方努力、两地三警近300多公里的接力后,17日下午,许老先生终于从湖南路派出所民警的手中拿到了救命的医疗器材。因其中一位病友跨区居住,徐汇警方将“爱心接力”进行到底,陪同许老先生一同驱车前往黄浦区,将一箱吸痰管送达到了病友彭先生

住处,其家属向民警和许老先生表达了真诚的谢意。

许老先生表示,这次多亏了那么多的好心人接力,使得群里好几位渐冻人病友能够延续生命。扬州的李女士本身也是一名患者家属,感同身受的她想了很多办法,联系了很多地方才最终筹集到这批捐赠物资。扬州、上海以及铁路三方民警更是鼎力帮助,才能让物资这么快地到达患者手中。感谢这些参与接力的好心人,是他们给了渐冻人更多的希望。

接下来,这批捐赠物资会在各方帮助下,发放到急需的渐冻症患者手中,帮助他们渡过难关。许老先生也将继续寻找更多耗材供应商,为渐冻症患者排忧解难。

7天不眠不休、1800张床位……

他们24小时驻守工地抢建方舱

● 记者 柴斌

输管制难题,区民防办积极协调区疫情防控口岸保障组,确保施工所需货物在封控前抵达施工现场。经过七天不眠不休的建设,顺利完成1800张床位建设目标。

闻令即动,奔赴新战场,接手方舱筹建管理工作。4月中旬,徐汇区民防办再度出征,领命接手奉贤青村零号基地方舱(徐汇舱)筹建管理工作。管理团队克服了办公环境简陋、生活物资紧缺等困难,第一时

间成立方舱指挥部,边建设指挥部办公场所,边建立指挥体系架构,指导各方力量开展筹备工作。充分做实医疗保障、医护、保安、保洁、消杀等专业人员队伍,全面落实方舱远程监控和实地安全监管,同时筹措大量生活物资、防护物资和医疗物资,仅用48小时完成1940张床位的方舱运行保障工作,并于17日凌晨收治了第一批入驻患者。